市场星报小记者走进合肥赛为智能

2021年11月19日星期五 编辑/吴笑文 组版/李 静 校对/陈文彪

解密人工智能 探索科技世界



11月13日上午,市场星报社组织19名小记者前 往合肥赛为智能有限公司进行参观学习,了解人工智 能科技。赛为智能公司刘琛琛、武紫薇两位老师通过 公司大数据平台,向小记者们介绍了赛为智能的产品 和公司概况。带领大家参观了人脸识别闸机、车载乘 客信息显示系统、综合监控系统等。小记者们对这些 科技创新产品非常感兴趣,怀着好奇的心,不时地向 老师提问。

在智慧机器人展区里,同学们看到很多新鲜的机 器人,有物流机器人、室外巡检机器人等。武老师介绍, 游乐场是同学们都喜欢去玩的地方,碰到周末节假日, 人特别多,室外巡检机器人就可以很好地发挥监控作 用,进行控制,遇有紧急情况及时通知进行救援。



本次活动的核心区域--无人机展厅,一架架 无人机真机出现在眼前。每架无人机做工精致,小 记者们忍不住凑上前去仔细观瞧。刘老师在一旁逐 一介绍每种无人机的型号、特点和应用方向。据了 解,赛为智能展厅中的展品种类十分丰富,涵盖多种 新型无人机。活动一开始,孩子们就对无人机有了 个直观的认识,对接下来的活动内容更加期待了。

同学们最感兴趣的要数无人机模拟操作体验 了。大家排好队列,轮流上阵,坐上模拟无人机驾 驶舱,在刘老师手把手的教授下,对着大屏幕上的 无人机进行操控。初次坐上驾驶舱,孩子们有些兴 奋,对操纵杆的把控往往用力过猛,而使无人机熄 火或者坠机,引起其他同学哄堂大笑。看着孩子们 玩得火热,台下的家 长也忍不住坐上机 位体验了一把。

活动持续了整个上午,临近活动结束还有小记者 在无人机模拟驾驶座位上久久不愿离去。刘老师告 诉大家,"长大了要想驾驶真正的无人机,现在就要好 好学习本领,学习科学知识。也欢迎同学们长大来赛 为考取无人机驾驶证!"

■ 蔚青 解正球 记者 郭琪

走进无人机世界

▶ 六安路小学中铁四(11)班 方文浩 辅导老师:李恬

周六,晴空万里,今天我起床速度比平时都要快 得多,因为今天我将与班里小伙伴一同参加由市场 星报社组织的到合肥赛为智能科技参观无人机活 动。想到能零距离接触到无人机,心里乐开了花。

负责带队讲解的是美丽的刘老师,非常和蔼可 亲。首先她向我们介绍了赛为科技公司的成长 史。接着我们来到无人机展区,里面的各种无人真 机让我大开眼界。刘老师告诉我们,习近平爷爷也 来参观过这些产品。

通过刘老师的介绍,加深了我对无人机方面的 认识:通用航空无人机共分7种不同的种类,其中最 厉害的也是习近平爷爷参观过并亲自操作的"赛雄 4000T",这是国内首款系留旋翼无人机,这款无人 机可以实现24小时不间断电源状态,通过光电复合 电缆,实现高达每秒百兆的无延时数据量传输,机 架采用全碳纤维材料制造,通过专用地面站软件实 现与整个系统的双向数据通讯,实时掌握各类数 据,并根据风速进行毫秒级的自动调整,搭配专用 双光光电吊舱可实现白天和夜晚不间断360°高空

侦测,可应用于区域安全、边界巡视、通讯中继以及 舰艇的视距扩展等领域。

当然,最开心的还是无人机模拟驾驶,让我体验 了一把"飞行员"的感觉。有的同学开得不错,也有同 学直接把无人机开坠毁了……

来到二楼,负责讲解的是武老师,她介绍道,赛 为主要产品有智能装备、平台软件、通用航空等。 随后,武老师带着我们来到了一辆仿真地铁车厢 内。武老师称,车厢内报站、换乘提示、视频监控、 广播对讲等,这些都是由赛为公司提供的。真是太 厉害了!

随后,武老师带着我们参观了智慧机器人,有 物流机器人、巡检机器人。医疗护理床机器人等, 原来机器人还可以做那么多的事情。

快乐的时光总是很短暂。通过这次活动,让我 了解到无人机的品种有很多,它能在很多场合起到 关键作用,同时也告诉我智能世界已经来到我们身 边,我要更加好好学习,掌握更多科学知识,创造更 加美好的未来!

我和后羿过一天

■ 合肥市亳州路小学四(4)班 杨云天 指导教师:刘梅

一天,我正在读《后羿射日》这篇童话,看着看 着,就不知不觉地趴在桌子上睡着了。

梦中,我还在看那篇神话故事,但是伴随着 "嗖"和"嘎嘣"的一声响,一只箭突然精准地射在了 墙上。我定睛一看,那只箭上,居然有一张布条,布 条上面还有字,上面写着:"今天能让我跟你过一天 吗?后羿。"我觉得非常不可思议,连忙拧了一下大 腿,好痛!看来,这位后羿是真来了,我赶忙走到门 前,把门打开,后羿果然来了,我和后羿很快就成为 -对年龄相差很大的"忘年交"。

过了一会儿,后羿和我去外面散步,他还背着随 身携带的弓和箭袋,走着走着,他看到天上有一只 鸟,便把它射了下来,我不禁打心眼里赞叹后羿的箭 法。后羿却说,这只是雕虫小技而已。说罢,便退后 几步,瞄准离自己最远的一棵树,一下把树上的一片 叶子,从中间直接穿了过去,真是"百步穿杨"啊!

我现在终于相信了那篇"天花乱坠"的《后羿射 日》了。我当时也是瞠目结舌、屏息凝神,心里给他 竖了一个大拇指,后羿又挽弓搭箭,将一只,不,是 一串蚊子钉死在树上,一瞬间,它们就成为了一串 "后羿牌秘制蚊子串串"。

可是,后羿却仰望着天空唉声叹气,原来他还 是想把最后一个太阳射下来,我只好劝他说:"太阳 虽然犯过错误,但是现在太阳给人们带来了光明和 温暖,人们不用住在黑暗无光的世界,你就别把它 射下来了吧!"后羿想了想,觉得这也不是没有道 理,便同意了。就在这时,一阵大风把穿过树叶的 箭吹了过来,并且是朝着我的方向飞过来……

"啊啊啊!"我从梦中惊醒过来。我长舒了一口 气,原来这只是一场梦啊!

《猴王荣耀》读后感

■ 合肥市明珠小学四(5)班 王梓馨 指导教师:李玲

说起"猴王",大家肯定想到的就是《西游记》 里的孙悟空,但是在这个暑假我却认识了另外一 位"猴王"——赛大圣。接下来我们一起走进他 的荣耀时刻吧!

在一个月黑风高、乌云蔽月的夜晚,夜幕笼罩着 整个高黎贡山,密林里伸手不见五指,没有一丝光 亮,在冷兵器作战的年代,这样黑黝黝的夜晚最适合 偷袭。就在这样的一个晚上,因为云豹的袭击,川金 丝猴赛大圣落单了……川金丝猴侥幸逃过云豹的追 杀,却因此和猴群走散,只能沦为卖艺人的挣钱工 具。后来,在野生动物救助站的帮助下,恢复野性, 回归猴群,重获自由。它的旅程既有趣,却也充满着 伤感,发人深省。

这只"猴王"时而让我开心,时而让我难过,时 而让我紧张,时而让我沉思。当我看见赛大圣把比 赛用的香蕉藏在口袋里不肯上交时,不禁捧腹大 笑; 耍猴人让赛大圣跪搓衣板的场景也使我忍俊不 禁。可当我看到赛大圣挨打之后,抱着脑袋蜷缩在 屋子角落时,当我看到它饿得流口水都不敢抢食物 时,又心疼起它来。其中一个情节让我久久不能释 怀: 耍猴人不让猴子们吃新鲜的水果, 所以赛大圣 养成了在垃圾桶里翻水果的习惯,即使救助站的工 作人员给它新鲜的水果,它动也不敢动,只能流口 水,因为赛大圣长期被绳索束缚,当救助站试图替 它取掉绳索时,它竟然变得愤怒,惊慌失措,只因为 它对绳子产生了依赖。我震惊了,习惯竟然有这么 大的魔力!

同时,书中让人发省的是我们应该更加地珍惜 和保护野生动物,随着人类生活和社会活动日益频 繁.野生动物的生存空间越来越小,许多珍贵的野生 动物濒临灭绝。生物的多样性面临着严峻的考验, 生态平衡也受到巨大的影响。

读完整本书,我的感触很多,我认为我们人类应 该更加关注自然,关注野生动物,不能再让赛大圣这 样的珍贵野生动物成为人们嬉戏表演的"宠儿",这 是对动物的不公,也是对自然的破坏。同时,我觉得 赛大圣的努力改变也非常值得学习,就像我们学生 的每个时期都会遇见各种不同的困难,我们都应该 用最积极的态度去面对、去迎接、去改变! 努力做最 好的自己,迎接属于自己的"荣耀"时刻!